



# HIL - NYTT

En intern informasjonsavis for Høgskolen i Lillehammer

Nr. 8 – 3. juni 2011

Ansvarlig redaktør Bente Ohnstad

---



Fra Bjørnsonforelesningen 2011. André Brink og Bente Ohnstad.  
Foto: Finn Olsen

## Kjære kolleger!

Tiden går og det har allerede gått 7 uker siden forrige HiL-nytt. Det beklager vi. Her kommer juni-utgaven, og vi skal forsøke å gi et resymé av hva som skjer – og hva som har skjedd.

### UHR-møte i Stavern 18. og 19. mai 2011

Innovasjon var hovedtema på årets konferanse, og det var flere gode og inspirerende foredrag med ulik tilnærning til temaet. Professor Arne Isaksen ved Universitetet i Agder snakket om regional innovasjon og påpekte blant annet at bedrifter skaper konkurransefortrinn gjennom å opparbeide unik kompetanse. Det å opparbeide unik kompetanse – og innovere – krever innhenting og bearbeiding av ekstern kompetanse (utenfor bedriften).

Viktig ekstern kompetanse kan enklest hentes fra de nære omgivelsene. Det betyr at regional innovasjon handler om hvordan regionale forhold og aktører fremmer/hemmer bedrifters innovasjonsaktivitet. Han belyste 3 innovasjonsmåter: vitenskapsbasert (science, technology, innovation STI), kombinert (complex and combined innovation CCI) og erfaringsbasert (Doing, using, interacting = DUI).

Sentralt i mange sammenhenger er å bidra til skrittvis innovasjoner i DUI-bedrifter. Men tradisjonelle DUI-bedrifter må også heve sin kompetanse for å kunne dra nytte av universiteter og høgskoler. Universiteter og høgskoler må avklare hvilken rolle som er sentral i forhold til ulike typer regionalt næringsliv.

Professor Per Egil Pedersen snakket om innovasjon i tjenesteytende virksomhet. Han skisserte tre innovasjonsutfordringer:

- Samfunnsutfordringen
- Næringsutfordringen

## - Bedriftsutfordringen

Når det gjelder samfunnsutfordringen, er (opplagt nok) vår evne til å utnytte tilgjengelig arbeidskraft avgjørende for vår velstand.

Leder i Norsk studentorganisasjon Anne Karine Nymoen snakket om entreprenørskap i utdanningen, der hun bl.a. understreket at studentene ønsker økt satsing på entreprenørskap i studieløp, og at det gis anledning til å velge entreprenørskap til de studentene som ønsker det. Utdanningsinstitusjonene bør knytte studiene nærmere opp mot eksterne miljø og ressurser og legge til rette for nytenkning og tverrfaglig samarbeid og satsning på studentaktiv forskning.

## **SAK**

Omtrent for et år siden fikk høgskolene i Innlandet tildelt 3 millioner kroner for SAK prosjekter (SAK = samarbeid, arbeidsdeling, konsentrasjon). Det har blitt utviklet prosjekter innen 3 områder: helse- og sosialfag, høgskolepedagogikk (førstelektor kvalifisering, kvalitetssystem, digitale læringsressurser/fleksibilisering) og fornybar energi. På alle områdene skal prosjektene avsluttes innen utgangen av året.

Prosjektet innen helse- og sosialfag har engasjert konsulenter fra AFI som innen 15. september vil presentere en kartlegging av helse- og sosialutdanninger i Innlandet med forslag om framtidige utviklingsmodeller. Kartleggingen vil være noe av bakgrunnsmateriale som universitetsprosjektstyret tar utgangspunkt i når fakultets- og institusjonsstruktur i et framtidig universitet skal anbefales i september.

Prosjektet ang. førstelektor kvalifisering har gitt bidrag til et tettere samarbeid mellom HiL og HiG og forhåpentligvis også HiHm i løpet av prosjektperioden. Gruppen innen kvalitetsarbeid har laget et utkast til et felles kvalitetssystem og prosjektgruppene innen digitale læringsressurser/fleksibilisering av studietilbud er godt i gang med sitt utredningsarbeid.

For en uke siden fikk vi den gledelige melding at departementet også i år (2011) støtter SAK-prosjekter i Innlandet med 3 millioner kroner. Ledelsen ved de tre høgskolene skal på et møte i kunnskapsdepartementet på onsdag i neste uke og gjøre rede for bruken av SAK-midlene så langt. De skal også gi KD en vurdering av det videre arbeidet i Innlandet.

## **Bjørnsonforelesning 2011**

Også i år var Bjørnsonforelesning som er et samarbeid mellom litteraturfestivalen, Nansenskolen og HiL en stor begivenhet. André Brink fra Sør-Afrika var den offisielle Bjørnsonforeleseren 2011. Han begeistret med sin underfundige tale om "Reconciliation in life and literature" - "Forsoning - i livet og i litteraturen" de over 350 frammøte. Brink presenterte sammenhengen mellom forsoningsprosessen i Sør-Afrika med sine individuelle erfaringer som forfatter gjennom et langt liv.

Tonje Vold fra Universitetet i Oslo innledet med et oversiktsforedrag om sørafrikansk samtidslitteratur med tittelen "å skrive fram en ny nasjon: Sørafrikansk litteratur etter apartheid." Hele arrangement ble gitt en sørafrikansk atmosfære gjennom musikken fra sangeren Busi Ncube, som opprinnelig er fra Zimbabwe.

André Brinks foredrag kan leses på HiLs hjemmeside. Vi jobber med å gjøre også videoopptak tilgjengelig på samme sted om kort tid.

## **Fante-Anne**

Som en avslutning av en kulturell svært begivenhetsrik uke i Lillehammer ble filmen Fante-Anne oppført med originalskrevet musikk av Halldor Krog i Maihaugsalen søndag 29. mai. Fante-Anne ble spilt inn i Vågå i 1920 med skuespillere fra Det Norske Teatret og Rasmus Breistein som regissør.

Jan Anders Diesen innledet om Fante-Anne og regissør Rasmus Breistein. Filmforskere ved Høgskolen i Lillehammer har de siste årene arbeidet mye med den tidlige norske filmhistorien, og stumfilmkonsertene er en viktig del av denne formidlingen.

Filmen Fante-Anne er nyrestaurert av Nasjonalbiblioteket og ble vist for første gang med spesialkomponert musikk. Halldor Krogh har lenge arbeidet med å lage musikk til Breisteins filmer. Etter å ha lydlagt en dokumentarfilm om Breistein, ønsket Halldor å rekonstruere musikken til Brudeferden i Hardanger og arrangere musikken til bruk for symfoniorkester. Stumfilmkonsertene til Brudeferden i Hardanger er framført et titalls ganger i inn- og utland de siste åra og også utgitt på DVD med Bergen Filharmoniske Orkester.

Med Fante-Anne har Krogh gått et steg videre; det hører til sjeldenhetene at det skrives ny symfonisk musikk til gamle filmer. Norsk filminstitutt planlegger å utgi Fante-Anne på DVD sammen med Nasjonalbiblioteket og Høgskolen i Lillehammer.

## **Møte i universitetsprosjektstyret 26. mai**

Det var møte i Universitetsprosjektstyret (UPS) den 26. mai med følgende saker:

### *Mandat for arbeidsgruppe for administrativ organisering*

#### *Overordnede prinsipper for faglig organisering*

- UPS går for fakulteter i den sammenslåtte høgskolen, og at disse skal etableres på tvers av campusene. Styret anbefaler at det opprettes anslagsvis 4-6 fakulteter med anslagsvis 15 - 20 underliggende institutter. Instituttene skal som hovedregel ikke organiseres på tvers av campusstrukturen.
- Universitetsprosjektstyret anbefaler at dekanatene skal bestå av dekan og to prodekaner, og disse ansettes og ikke velges. Det samme gjelder instituttlederne.
- Siden campusene er viktige identitetselementer og studentene velger både et studium og et studiested, mener styret at det er viktig med et sterkt fokus på campusutvikling. Det er derfor lagt opp til at det skal være campusledere ved alle seks campusene – disse er tiltenkt en ren administrativ funksjon.
- Spørsmålet om valgt eller ansatt rektor vil styret avklare i forbindelse med operasjonaliseringen av den faglige organisasjons- og ledelsesstrukturen i september 2011.

#### *Overordnede prinsipper for felles budsjettmodell*

#### *Visjon og fusjonsbegrunnelse – foreløpig vedtak*

#### *Prioriteringer og planer for videreutvikling av doktorgradssatsingene*

Du kan lese om de ulike sakene på Prosjekt innlandsuniversitetets hjemmeside [www.innlandsuniversitetet.com](http://www.innlandsuniversitetet.com)

## **Styremøte**

Den 15. juni er siste styremøte for denne valgperioden. Styret skal behandle følgende beslutningssaker:

- Årsrapport om kvalitetsarbeid og oppfølging av prioriterte tiltak
- Regnskapsrapport 1. tertial 2011 med ledelseskommmentar
- Årsregnskap 2010
- Riksrevisjonen – milepælsplan

- Organisering av høgskolens nye fagavdelinger fra 01.08.11
- Rapport om Bidrags- og oppdragsfinansiert virksomhet ved Høgskolen i Lillehammer
- BOA retningslinjer
- Prosjekt Innlandsuniversitetet
- Sammensetning av avdelingsstyre på TVF

### **NOKUT kommer på besøk**

PhD-området Innovasjon i tjenesteyting har på ny sendt søknad om akkreditering. NOKUT har tilmeldt besøk fra sakkyndig komité den 3. og 4.oktober.

### **Råd for samarbeid med arbeidslivet**

Kunnskapsdepartementet har bestemt at universiteter og høgskoler skal opprette *Råd for samarbeid med arbeidslivet* (RSA). Styrene ved Høgskolen i Gjøvik, Høgskolen i Hedmark og Høgskolen i Lillehammer har vedtatt at de tre høgskolene skal opprette et felles råd for Innlandet. Rådet skal utarbeide en strategi for høgskolenes samarbeid med arbeidslivet. Samarbeidet vil omfatte utdanning, forskning- og utviklingsarbeid, kompetanseutvikling, etter- og videreutdanning og andre aktuelle felles temaer.

Høgskolene vil være representert med rektorene, høgskoledirektørene og studenttillitsvalgte. Invitasjon til deltakelse er sendt partene i arbeidslivet ved NHO, Kommunenes sentralforbund, LO og UNIO samt arbeidslivsrepresentanter fra strategisk viktige områder for utdannings- og FoU-satsinger ved de tre høgskolene, jf. blant annet doktorgradssatsingene i Prosjekt Innlandsuniversitetet.

### **Viktige datoer framover:**

- 7. juni: Plenumsmøte vedr. PiU, kl. 13.30 i aud. C
- 15. juni: Møte i Høgskolestyret
- 17. juni: Avslutningsseremoni for avgangstudentene, kl. 11.00 i Glassgården
- 22. juni: Sommerfest for ansatte



Illustrasjonsfoto: colourbox.no

## **Uniskaforum 2/2011**

UniskaForUm 2/2011 er viet delprosjektet "Främjande av flexibelt lärande i regionen" og handler om utvikling og anvendelse av ny teknologi i undervisningen. Spesielt stort fokus ligger på e-møtetjenester som Adobe Connect og anvendelse av iTunesU i undervisningen. Vi får også et innblikk i hvordan det gikk under 24 Timer ved Høgskolen i Lillehammer. Delprosjektet "Främjande av flexibelt lärande i regionen" skal øke tilbudet og kvaliteten på nettundervisningen i regionen, og gjøre det mulig for bedrifter og folk som arbeider i ulike bransjer, å få utdanning via arbeidsplassen eller hjemmefra. For å oppnå dette kreves kompetanseutvikling rundt fleksibel læring blant UNISKAs læresteder, videreutvikling av metoder for fleksibel læring, nettbasert undervisning, e-learning, distansepedagogikk, samt utviklingsarbeid og FoU innen fjernundervisning og e-learning. Videre kreves deling av erfaring og utvikling av nye grenseoverskridende fjernkurs for å forhøye kunnskapsnivået innen regionen, videreutdanne voksne og beholde ungdom i regionen ved hjelp av studier. Målsetningen er å utvikle selskapers, studentenes og lærernes bruk av nye medier.

## **Spinning avsluttet**

Spinningtilbudet er avsluttet for dette semesteret. Vi takker for gode treningsøkter og ønsker alle en god sommer.

## **Intern utlysning - studieleder - ØKORG**

Avdeling for økonomi og organisasjonsvitenskap (ØKORG) søker studieleder for avdelingens masterprogram. Stillingen skal behandles i avdelingsstyret 31. mai og utlysningen forutsetter godkjenning i avdelingsstyret.

### **Om stillingen**

Ved avdeling for økonomi og organisasjonsvitenskap er det ledig stilling som studieleder ved "masterstudiene".

Studieleder (30 % stilling) er en faglig og administrativ mellomlederstilling for et nærmere definert antall studier og emner, som utgjør ledelsesleddet mellom dekan og den enkelte medarbeider på høgskolens fagavdelinger.

### **Oppgaver**

Ansvar og oppgaver er definert i "Generell stillingsbeskrivelse for studieledere ved Høgskolen i Lillehammer" og omfatter:

- Studieledelse
- Administrativ og økonomisk ledelse
- Begrenset personalledelse

### **Kvalifikasjoner**

Studieleder skal inneha faglig kompetanse innenfor et av de fagområder som studiemiljøet gir studietilbud i og bør i tillegg ha kompetanse/erfaring innenfor organisasjon og ledelsesoppgaver.

Lønn og arbeidsbetingelser er fastsatt i "Særavtale om lønns- og arbeidsbetingelser for internt tilsatte og oppnevnte studieledere ved Høgskolen i Lillehammer".

## Søknad

Søknad med CV sendes på e-post til dekan Finn Olsen. Spørsmål vedrørende stillingen kan rettes til dekan. Søknadsfrist: 6. juni 2011.

## Utlysning av prosjektmidler til internasjonaliseringsarbeid

Internasjonalt utvalg oppfordrer studiemiljøene ved Høgskolen i Lillehammer til å søke om prosjektmidler til internasjonalt arbeid. Formålet med utlysningen er å stimulere til økt internasjonal virksomhet, både i utdanningene og FoU-arbeid. Det vil derfor være mulig å søke på midlene både for tiltak rettet mot studier og FoU. Søknadsfrist er 1. september 2011. Søknadene sendes fra avdelingsleder. Dersom avdelingen sender flere søknader må søknadene prioriteres.

### Kriterier

- Prosjektet utvikler internasjonalisering av studiemiljøet
- Prosjektet er forankret i avdelingens handlingsplaner (søknad skal være godkjent av dekan).
- Prosjektet er del av et faglig opplegg (for eksempel utvikling og/eller oppstart av emner eller studieprogrammer – det kan søkes om støtte til oppstart og første gangs gjennomføring, men ikke til drift over flere år)
- Prosjektet har et gjennomarbeidet budsjett
- Prosjektet er med på å realisere HiLs strategiske mål for internasjonalisering
- Prosjektet bidrar til å rekruttere internasjonale studenter til HiL
- Prosjektet er et ledd i nettverksbygging og utvikling av faglig samarbeid

Søknad sendes som vedlegg til e-post til Gunnar Furseth Klinge innen 1. september 2011, kl. 12.00.

Søkerne skal i tillegg presentere sine prosjekter for utvalget på utvalgets møte onsdag 7. september, kl. 09.00-11.00. Hvert prosjekt vil få 10 minutter til disposisjon.

### Søknaden skal inneholde følgende:

Prosjekttittel, navn på studiemiljø, prosjektansvarlig, prosjektbeskrivelse, beskrivelse av forankring i avdelingens handlingsplan og i høringsutkastet til strategisk plan for internasjonalisering, tidsplan, framdrift og kostnadsoverslag.

## Festskrift til Noralv Veggeland



En av Høgskolen i Lillehammers mest profilerte forskere feirer 70 år i disse dager, og 19. mai ble dagen feiret med fagseminaret "Plan, region & politikk". Til jublantens store overraskelse, og til gavegiverens store glede, bød også dagen på utgivelsen av "Plan, region & politikk. Festskrift til Noralv Veggeland".

### Historiske tilbakeblikk

Fagseminaret spente fra historiske tilbakeblikk på Veggelands virke ved det som var Hedmark og Oppland distriktshøgskole via Oppland distriktshøgskole til den nåværende Høgskolen i Lillehammer (HiL).

Dag Seierstad, som var kollega med Veggeland de første årene, hadde vært i det som må være et rikholdig arkiv og funnet fram til styreprotokoller og annet materiale til en humoristisk fortelling om utviklingen og opprettelsen av studiet Samfunnpolitikk i 1973. Sammen med Seierstad og Veggeland var også professor Rolf Rønning sentral.

## **Perial-prosjektet**

Deretter avslørte førsteamanuensis Ulla Higdem historien bak det såkalte PERIAL-prosjektet, dekknavnet for "Festskrift til Noralv Veggeland". Arbeidsgruppen hadde på beundringsverdig vis klart å holde arbeidet med en 400 siders artikkelsamling hemmelig for jubilenten.

På festskriftets vaskeseddel heter det bl. a. at boka er en artikkelsamling som favner noe av spennvidden i den faglige virksomheten hans over en periode på 40 år. Boka dekker spørsmål som også har stått sentralt i samfunnsdebatten i lang tid, fra 1970-tallets kritiske teori til våre dagers kritikk av den nyliberale samfunnsorden. Boka tar opp tema som er sentrale innenfor fagfeltene planlegging, regionalisering og politikk, og bidragsyterne er nære kolleger og samarbeidspartnere gjennom mange år. Boka er utgitt på forlag1.

## **Festtale**

Dagens festtale stod professor Jon Helge Lesjø for. Han ga et tilbakeblikk på Noralv Veggelands faglige virke, et virke som Lesjø mente viste at Veggeland har vært en forsker som har vært forut for sin tid i sin forskning, og som gjennom sin faglige produksjon har vist en mangesidighet som er sjelden.

## **Fagseminar**

Deretter fortsatte seminaret som fagseminar med tema Plan, region & politikk. Blant innleiderne var nære kollegaer og samarbeidspartnere som også har bidratt til festskriftet. Innleiderne var professorene Jørgen Amdam fra Høgskulen i Volda, Petter Arbo fra Universitetet i Tromsø og HiLs egen professor Ole Gunnar Austvik.

## **Sykle til Jobben - et velferdstiltak**

Sykle til Jobben er Norges største kampanje med formål å motivere flest mulig til å være fysisk aktive. Konseptet går ut på at kolleger skal konkurrere mot hverandre, og mot andre arbeidsplasser, om å være mest fysisk aktive i løpet av den to måneder lange aksjonsperioden.

Velferdsutvalget ønsker å melde inn et lag fra Høgskolen i Lillehammer i prosjektet "Sykle til jobben 2011" som arrangeres 3. mai til 30. juni.

Om du ønsker å delta ta kontakt med Erik Sutterud i Velferdsutvalget. Utvalget dekker avgiften på 165,- per deltaker.

## **Disponering av kontorarealer**

Disponering av høgskolens kontorarealer har vært gjennom en omfattende behandling med bl.a. to høringer i løpet av det siste året. Bakgrunnen for prosessen har vært at det i takt med endringer i fag- og studieportefølje og antall ansatte, stadig har blitt vanskeligere å finne gode kontorløsninger for avdelinger og enheter. Direktørens innstilling til beslutning saken har nå vært behandlet i AMU og IDF-møter. Direktøren har med grunnlag i denne behandlingen, besluttet den overordnede disponeringen av kontorarealene.

1. Beslutningen om overordnet arealdisponering baserer seg på forslaget datert 18. mars 2011 som har vært ute til høring i organisasjonen med høringsfrist 4. april 2011 jf skisse over ny arealdisponering nedenfor. Framdriftsplanen har blitt justert slik at beslutningen ikke er tatt før etter styremøtet i april hvor styret behandlet FFV og KPL sin avdelingsmessige tilknytning.
2. Tidspunktet for gjennomføringen av flytteprosessen endres til slutten av september 2011. Det tas sikte på flytting siste eller nest siste helgen i september, og at dette fastsettes av den sentrale prosjektgruppen som skal forestå planleggingen av flytteprosessen.

3. Det etableres en sentral prosjektgruppe med representanter for vernetjenesten, bygg- og drift, IT, Statsbygg og personalenheten, som er ansvarlig for å planlegge og koordinere flytteprosessen. Prosjektgruppen ledes av økonomi- og driftsdirektøren, og suppleres etter behov med bl.a bedriftshelsetjenesten. Den sentrale prosjektgruppen skal nedsette en arbeidsgruppe med representanter for vernetjenesten, personalenheten og bygg og drift for å utarbeide forslag til sosiale tiltak knyttet til gjennomføringen av flytteprosessen.
4. Det nedsettes lokale prosjektgrupper som skal både detaljplanlegge bruken av arealene, herunder kvalitetssikre at arealdisponeringen gir en tilfredsstillende løsning for avdelingene og enhetene. Fremkommer det informasjon i detaljplanleggingen som avviker vesentlig fra den besluttede arealdisponeringen, så skal dette vurderes sammen med de hovedtillitsvalgte og hovedverneombudet om dette innebærer at den overordnede arealdisponeringen skal justeres.
5. Alle avdelinger og enheter skal gjennomgå sin disponering av arealene, og prinsippene i AMU-sak 45/08 skal legges til grunn for disponeringen. Det skal legges til grunn at arealene skal ivareta de behov som er knyttet til de oppgaver og funksjoner som skal utføres. Der hvor det etableres kontorlandskap skal det etableres arbeidsgrupper med representanter for berørte avdelinger/fagmiljøer, bedriftshelsetjenesten, personalenheten og bygg- og driftsenheten.
6. Kostnader til gjennomføring av flyttingen dekkes over fellesbudsjettet. Behov for investeringer og ombygginger vil bli kartlagt og innarbeides i de ordinære budsjetttrammene for 2011 og fremover.
7. Representanter for LMU og LIST inviteres til å ha observatørstatus i den sentrale prosjektgruppen. Det skal fortløpende rapporteres til AMU og IDF-møtet om status i arbeidet med gjennomføringen av arealdisponeringen og flytteprosessen.

Lillehammer 11. mai 2011  
Kari Kjenndalen  
Direktør

Økonomi- og driftsdirektøren vil starte opp arbeidet i den sentrale prosjektgruppen så snart som mulig og med påfølgende oppstart i de lokale gruppene slik at planlegging fram mot flytting i slutten av september kan gjennomføres på en så god måte som mulig. Selve disponeringen og premisser for arbeidet finner dere på ansattes sider.

## **Valgresultat**

Resultatet av valget til interne styremedlemmer fra 01.08.2011 er klart.

Følgende ble valgt fra vitenskapelig ansatte:

- Geir Haugsbakk
- Marit Roland Udnæs
- Vara: Ingrid Tvette og Øyvind Tønnesson

**Følgende ble valgt fra adm/tekn. ansatte:**

- Kristin Solli
- 1. vara: Tore Maritvold
- 2. vara: Hans Hanslien

## Forskning – Formidling - Deltakelse

I forbindelse med Noralv Veggelands 70-årsdag i mai 2011, ble artikkelsamlingen "Plan, region og etikk" publisert.

Flere av Veggelands kolleger ved Høgskolen i Lillehammer har bidratt til denne antologien:

- **Førsteamanuensis Ulla Higdem:** "Medvirkning i regional planlegging: partnerskap versus deltakelse"
- **Professor Håvard Teigen:** "Distriktspolitikk: Nullsumspel eller vekstpolitikk"
- **Professor Ole Gunnar Austvik:** "Økonomisk integrasjon og nasjonal handlefrihet. Formaliteter og realiteter"
- **Professor Paul Knutsen:** "Modelltvang eller analytisk narrasjon? Synspunkter på forskningen om europeisk integrasjon"
- **Professor Tor Selstad:** "Regionenes Europa og Norges regioner"
- **Stipendiat Stine Jeanette Lien-Nasir:** "Historisk om innovasjon Norge"
- **Professor Rolf Rønning:** "New Public Management - feil svar på et viktig spørsmål"
- **Høgskolelektor Trine Løvold Syversen,** i samarbeid med Tor Helge Pedersen: "Utformingen av det ministerielle systemet i de skandinaviske landene"
- **Stipendiat Steven Conolley og professor Jon Helge Lesjø:** "E-demokrati som svar på "demokratiets krise"?"
- Boka er redigert av Ulla Higdem, Jon Helge Lesjø, Tor Helge Pedersen, Tor Selstad og Håvard Teigen

**Førsteamanuensis Thor Flognfeldt** har holdt foredraget "Forsvarsbygninger og attraksjonsverdi - noen tanker fra en som forsker på reiselivsopplevelser" på en nasjonal samling for ansatte i "Forsvarsbygg Utleie" i Sarpsborg.

**Professor Rolf Rønning** holdt foredraget "Må vi alltid ydmyke brukerne?" for NAV, Gjøvik, og foredraget "Barnefattigdom i Norge" for Nordre Aal og Sentrum arbeiderlag den 26. mai 2011.

**Professor Eva Bakøy** har fått artikkelen "Perspektiver på innvandring i tre norskproduserte filmer - Le Regard, Import Eksport og Izzat" nominert til Universitetsforlagets pris for Årets tidsskriftartikkel 2010. Det er redaksjonen i Norsk medietidsskrift som har nominert artikkelen.

Vinneren kåres av en uavhengig jury og prisen deles ut på forlagets sommerfest 7. juni 2011. Oversikten over de nominerte artiklene ligger ute på [idunn.no](http://idunn.no).

**Høgskolen i Lillehammer (HiL) var sterkt representert** på Nordic Network on Disability Research's 2011, Reykjavik 27.-28. mai. Konferansen hadde bred internasjonal deltakelse med forskere fra 28 nasjoner.

Følgende paperpresentasjoner ble lagt fram av HiL ansatte:

- **Førsteamanuensis Jan Andersen:** "The market of service providers of personal assistance in Scandinavia - development, challenges and tensions."
- **Førsteamanuensis Anne-Stine Dolva:** "Peer interaction in activities".
- **Førsteamanuensis Ingrid Guldvik:** "Political citizenship for all? Local political representation by disabled people"
- **Professor Ole Petter Askheim:** Personal assistance: What happens to the arrangement when the number of users increases and new user groups are included?"



F.v. Anne-Stine Dolva, Ole Petter Askheim, Jan Andersen og Ingrid Guldvik  
(Foto: Per Eriksson)

**Professor Stefán Snævarr** har holdt innlegg på konferansen Aesthetics and Politics i regi av Nordisk estetisk selskap. Innlegget kalles "SuperZimmerman: Dylan, Art and Political Skepticism".

**Professor Geir Stenseth** holdt innledningen "Argumenter fra filosofi og psykologi brukt i juridiske avhandlinger" under Nasjonalt tingsrettsforum, Oslo 27. og 28. mai 2011.

**Professor Mehmet Mehmetoglu** har blitt invitert til å sitte i fagekspertgruppa (review board) for Scandinavian Journal of Hospitality and Tourism i en ny periode.

**Professor Håvard Teigen** har halde foredrag om innovasjon i kommunane for Oslo Innovation Week, Innovasjonsalliansen, Kommunedagene og HSS-konferansen, dette året arrangert av Høgskolen i Ålesund. Foredraget vart halde på bakgrunn av rapporten "Kommunesektorens innovasjonsarbeid."

Teigen har også vorte

- oppnemnt som representant for høgskoler/universitet i Språkrådets fagråd for samfunn og høgre utdanning
- attvald som styreleiar i Nynorsk Pressekontor
- attvald som styreleiar i Tor Jonssonselskapet.

**Førstelektor Øyvind Tønnesson** har fått kronikken "Drømmen om universitetet" på trykk i både Hamar arbeiderblad (HA) og Oppland Arbeiderblad (OA) den 25. mai 2011.

**Førsteamanuensis Roar Høstaker** hadde følgjande bokmelding i siste nummer av tidsskriftet Agora: "Evolusjon som 'djup' sosiologi?", Agora, årg.29, nr.1, 2011, s.338-349.

**Førsteamanuensis Audun Engelstad** hadde innlegget "om hundre dager er allting glemmt" på trykk i Rushprint, 24. mai 2011.

**Høgskolelektor Liv Altmann** holdt dagsseminaret "God nok omsorg i heldøgns omsorgsboliger?" for alle ansatte i omsorgsboligerne i Skien den 19. mai 2011.

**Sanna Sarromaas** forskning er tema for to artikler på forskning.no:

- "Ikke kult å sutre" skrevet av Heidi Elisabeth Sandnes for forskning.no og Kilden

- "Undertrykte lykkelige kvinner" skrevet av Sigrun Dancke Skaare for forskning.no og Høgskolen i Lillehammer

**Førsteamanuensis Einar Strumse** innledet om temaet "Kan psykologiske faktorer påvirke individers forbruksmønstre og hvilken psykologisk profil har den bærekraftige forbruker?" på Litteraturhuset i Oslo den 12. mai 2011.

Innledningen var en del av programmet på seminaret "Lost in the supermarket .. finner vi veien ut"? Seminaret var arrangert av Miljøverndepartementet under programmet "Framtidens byer" som skal hjelpe de 13 største bykommunene i Norge med å dele sine gode ideer til klimavennlig byutvikling med hverandre – og til å samarbeide med næringsliv, region og stat. Programmet går fra 2008 til 2014.

De 13 byene er Oslo, Bærum, Drammen, Sarpsborg, Fredrikstad, Porsgrunn, Skien, Kristiansand, Sandnes, Stavanger, Bergen, Trondheim og Tromsø

**Førsteamanuensis Anne-Stine Dolva** og medforfattere har fått publisert artikkelen "Facilitating peer interaction - support to children with Down syndrome in mainstream schools" i European Journal of Special Needs Education i nr 2 - 2011. Medforfattere er Anders Gustavsson, Lena Borell og Helena Hemmingsson.

**Professor Geir Stenseth** holdt foredraget "Særrettigheter til saltvannsfiske – eiendomsrett eller allmenningsrett?" ved seminarrekken til Forskergruppe i Naturressursrett, Universitetet i Oslo, den 13. mai 2011.

Temaet har nylig vært debattert i Historisk tidsskrifts årganger fra 2009 og 2010 med bl.a. artikler av professor Jørn Øyrehagen Sunde, som underviser i faget Retts historie ved Høgskolen i Lillehammer. Les mer på idunn.no.

**Professor Noralf Veggeland** har fått akseptert artikkelen "New Law-Making and Regulatory Welfare Trade-offs. The European and Scandinavia Cases" for publisering i Beijing Law Review, i både nett- og papirversjonen.

**Førsteamanuensis Audun Engelstad** har blitt intervjuet av NRK P3 på nett om mafiafilmer; "Derfor elsker vi mafia"

**Professor Ole Gunnar Austvik** har etter invitasjon fra University of California og Qatars utenriksdepartement for fjerde gang deltatt på konferansen Enriching the Middle East's Economic Future 9.-11. mai 2011 i Doha.

Konferansen samlet sammen med det samkjørte Doha Forum ca. 700 deltakere innen politikk, media, industri og akademia fra en rekke land og omfattet en stor mengde aktuelle økonomiske og politiske temaer, herunder den "arabiske våren."

Austviks innlegg omfattet blant annet temaene "The role of the government in developing a national economy" og "The geopolitics of a global greening economy".

**Professor Ole Gunnar Austvik** presenterte rapporten "EØS-avtalen og norsk energipolitikk" i Nei til EU i Oslo den 12. mai.

**Professor Yngve Nordkvelle** har publisert artikkelen: "Petrus Ramus. Libertas philosophandi og universitetspedagogisk martyrium". Boka inngår i et verk som utgis i forbindelse med feiringen av Universitetet i Oslo sitt 200-års jubileum. Redaktørene er Arne Skodvin, Karl Henrik Flyum, Geir Knudsen og Eva Simonsen. Bokas tittel er "Forelesningens kunst" og er gitt ut på UNIPUB forlag.

**Førsteamanuensis Rune Sarrmaa Hausstätter** har sammen med Rolf Fasting fra Høgskolen i Oslo vært gjesteredaktører for utgave 2/11 av Norsk pedagogisk tidsskrift.

**Førsteamanuensis Ingrid Guldvik og førsteamanuensis Janneke van der Ros** hadde kronikken "Haugli-saken er enestående" i GD 10. mai 2011.

**Professor Noralv Veggeland** holdt foredraget "Offentlige innkjøp - hvordan handle lokalt innenfor regelverket?" på Merkur-programmets landskonferanse 10.-11. mai i Molde.

**Førsteamanuensis Branka Lie** holdt foredraget "Dobbelteksepsjonelle barn/elever – hva vil det si å være både begavet og funksjonshemmet?" under den 7. nordiske handikaphistoriske konferansen "Futures past"- visjoner som var, som ble arrangert 5.- 6. mai 2011 i Oslo.

Konferansen ble arrangert av Institutt for spesialpedagogikk ved Universitetet i Oslo og det Statlige spesialpedagogiske støttesystemet i Norge, og ble åpnet av statssekretær Lisbet Rugtvedt i Kunnskapsdepartementet.

**Stipendiat Sveinung Jørgensen** og Lars Jacob Tynes Pedersen (NHH) har sammen publisert artikkelen: "Not your problem? Exploring the relationship between problem formulation and social responsibility" i Nordic Journal of Applied Ethics (2011), 5 (1), pp. 31–50.

**Førsteamanuensis Kirsti Stuvøy** holdt foredraget "Sosial kapital i russisk sivilsamfunn – russisk kvinne- og krisesenterbevegelse" under arrangementet "Det organiserte Russland – nye veier for det russiske sivilsamfunn?" på Norsk Utenrikspolitisk Institutt (NUP) den 4. mai 2011.

Arrangementet tok opp status og utvikling i russisk sivilsamfunn.

I Prosa nr 2, 2011 er det et intervju med Tom Skovdahl, forlagsjef i Samlaget og **professor Yngve Nordkvelle**. Intervjuet har tittelen: Tekst og teknologi - er lærebokens tid forbi? (s.68-76).

**Stipendiat Erik Haugom** har fått artikkelen "Modelling day-ahead Nord Pool forward-price volatility: realized volatility versus GARCH models" akseptert for publisering i International Research Journal of Finance and Economics Issue 67.

Artikkelen er skrevet sammen med Sjur Westgaard (NTNU), Per Bjarte Solibakke (Høgskolen i Molde), og Gudbrand Lien (Høgskolen i Lillehammer).

**Professor Gudbrand Lien** har fått på trykk artikkelen "A comparative study of risk exposure in agriculture and aquaculture" i tidsskriftet Food Economics. Artikkelen er skrevet sammen med Ola Flaten ved Norsk institutt for landbruksøkonomisk forskning og Ragnar Tveterås ved Universitetet i Stavanger.

**Rådgiver Sigrun Dancke Skaare** ble gjenvalgt som styremedlem i forskning.no for perioden 2011-2013 på Årsmøte 28. april 2011.

**Førsteamanuensis Ingrid Guldvik** presenterte paperet "Political citizenship for all? Local political representation by disabled people" på konferansen "Disability and Public Space" ved Høgskolen i Oslo, 29. april 2011.

**Høgskolelektor Johan Fredrik Urnes** hadde innlegget "Kampen om statuen fortsetter" i GD fredag 29. april.

**Førsteamanuensis Geir Haugsbakk** har bidratt overfor Teknologirådet med orienteringer om sitt arbeid med teknologisatsingen i norsk skole. Teknologirådet har ansvar for en

ekspertgruppe som knyttet til prosjektet "Fremtidens skole" skal se på hvordan IKT endrer forutsetningen for læring og hvordan vi kan utnytte IKT bedre i skolen. Første fase av prosjektet fokuserer på læreren og har som mål å komme med anbefalinger til Stortinget innen september.

Ekspertgruppas oppstartsmøte var 29. april.

**Professor Ole-Petter Askheim** var 1. opponent da Line Melbøe Sagen forsvarte sin dr. gradsavhandling "Likeverd og deltagelse? En studie av skoletilbudet til utviklingshemmet ungdom" ved NTNU, Trondheim 28.04.

**Professor Paul Knutsen** var andreopponent ved dr.disputas ved Pedagogisk forskningsinstitutt, Universitetet i Oslo, 29. april. Guri Jørstad Wingård forsvarte sin avhandling Skole - nasjon - religion. En studie av konstruksjonen av kollektiv identitet og annenhet i den politiske debatten om religions- og livssynsundervisning i den norske grunnskolen på 1990-tallet.

**Professor Ole Gunnar Austvik** holdt foredrag om "The Norwegian Petroleum Experience" på Iles-de-la-Madeleine / Magdalen Islands mellom Newfoundland og Novascotia i Quebec i Canada 8.april 2011.

Anledningen var en invitasjon til et forum som ble avholdt i forbindelse med en mulig oljeutvinning i St.Lawrence bukta. Arrangementet var bilinguallt og simultanoversatt mellom engelsk og fransk.

Dette var Austviks tredje besøk i Canada for å fortelle om den norske oljemodellen. Tidligere besøk var i forbindelse med

- oljesandprosjektene i Alberta i 2006
- planlegging av en gassledning langs MacKenzie-elven i NorthWest Territories i 2009

**Førsteamanuensis Kirsti Stuvøy** har fått publisert artikkelen "Der Arktische Rat. Gesundheit zwischen Wissenschaft und Politik" i Osteuropa (Logbuch Arktis. Der Raum, die Interessen und das Recht), 61. Jahrgang, Heft 2-3, S. 301-309.

Artikkelen er skrevet i samarbeid med Brigte Dale.

**Høgskolelektor Liv Altmann** holdt forelesningen "Ansikt til ansikt gir innsikt - empowerment i praksis" for ansatte og studenter ved UCC Hillerød i forbindelse med Nordplus nettverksmøte 12. april 2011.

**Professor Geir Stenseth** var opponent da Karen Eg Taraldrud ved Nordisk institutt for sjørett den 15. april forsvarte sin avhandling for graden ph.d: "Skjærgårdsparkavtaler – rettslige spørsmål ved tilblivelsen". Disputasen ble holdt i Gamle festsal ved Universitetet i Oslo.

**Førsteamanuensis Audun Engelstad** har publisert artikkelen "Varg Veum - Dødens drabanter" på nettstedet Montages.no, 18. april.

**Høgskolelektor Trine Løvold Syversen** holdt innledningen: "Partnerskap i velferd - utfordringer og muligheter i samarbeidet mellom stat og kommune" på Arbeids- og velferdsdirektoratets og Helsedirektoratets samling for fylkemennene i NAV direktoratet, Oslo, den 13. april.

Temaet for samlingen var samarbeidet mellom stat og kommune i NAV reformen og samhandlingsreformen.

**Professor Ole-Petter Askheim** har sammen med førsteamanuensis Jan Andersen, førsteamanuensis Ingrid Guldvik og Vegard Johansen (Østlandsforskning) publisert kronikken "Brukerstyrt personlig assistanse har stabilt fornøyde brukere". Velferd nr. 3 2001, s. 26-28.

---

Alle som har publisert artikler, bøker, kronikker, holdt foredrag eller utøvet annen type forsknings- eller formidlingsaktivitet bes fortløpende melde fra til [biblioteket@hil.no](mailto:biblioteket@hil.no). Biblioteket vil registrere aktiviteten i FORSKDOK. Biblioteket vil også melde videre til Forskningsutvalget i de tilfeller det gjelder publikasjoner som er poenggivende og som dermed også utløser økonomisk støtte til forfatter. Biblioteket kan gi nærmere informasjon. Det oppfordres til å sende en kopi av meldingen direkte til [web-redaksjonen@hil.no](mailto:web-redaksjonen@hil.no) som vil kunne legge ut informasjon under "Ansattes sider" på hil.no og i HiL-nytt.